

独家报道
直击真相
967066

烟台直飞香港12日 恢复直航

每周两班, 仅需3小时, 两地往来不用再转机

统筹 张琪 本报记者 田连锋 柳斌 王晏坤

本报9月5日讯 今后从烟台到香港可以直接去烟台国际机场坐飞机直飞了。9月12日, 中国东方航空公司将恢复烟台-香港航班, 每周两班。

据介绍, 9月12日为该航线恢复后的首班航班, 每周三、周六由A320执行烟台至香港航班, 具体为烟台12:40起飞, 15:40到达香港, 香港16:40起飞, 19:40落地烟台, 客机能容纳150名乘客。

中国东方航空公司烟台营业部办公室主任王世杰介绍说, 烟台至香港航班的恢复将打破两地市民、商家往来需要转机的局面, 两地市民和商家往来将更加方便和密切, 在这之前, 从烟台到香港需要从上、青岛或北京等城市转机, 比较麻烦也消耗精力。

据介绍, 烟台至香港航班的恢复是市场的需求, 也是烟台市经济发展的需要, 据烟台市人民政府口岸办公室副主任姜保周介绍, 香港是烟台招商引资的重点区域, 2011年港资占全市外资比重为45%, 多年来稳居外资首位, 航班的开通对于烟台市在港的招商引资, 对于香港企业进驻烟台将发挥积极作用。

记者了解到, 早在1996年10月, 中国东方航空公司就曾开通烟台至香港的包机, 2000年5月每周两班正式直飞, 但是由于多种因素影响停飞, 后来由于市场和城市发展需要, 烟台至香港航班时断时续, 这期间, 山东航空公司也曾开通烟台至香港航班。

据姜保周介绍, 最近两年去香港旅游的烟台旅客在不断增多, 烟

台市委市政府对于香港的经贸往来非常重视, 尽快恢复对香港的直航, 关系到烟台发展的大局。

同时, 姜保周称, 考虑到初期客源的影响, 暂时每周开通2班航线, 未来还可能增加至3班。

记者从烟台国际机场了解到, 虽然距离航班正式开通还有一个周的时间, 但是很多旅行社和游客已经开始提前抢票, 烟台至香港前两班的机票已经比较紧张, 记者在售票窗口了解到, 现在订12号的机票, 单程价格为1870元(因机票价格受季节、机舱等级、购买时间影响, 数据仅供参考)。

关于机票价格和详细信息, 市民可拨打烟台国际机场售票电话0535-6299666、0535-6299999咨询。

直飞香港旅游更方便 比从青岛转机省6小时

烟台至香港的直飞航班再次恢复, 无论对两地市民出行、旅游, 还是对于烟台在港的招商引资和自身的经济发展都将发挥积极作用。

旅行社: 复航后游客可在烟台报团直飞香港

此次恢复烟台-香港的直航航班会对旅行社带来什么影响?

“开通直航航班后, 赴港旅游的旅客就省去了从深圳过关这一步骤, 可以直达香港。”采访中, 中国青年旅行社烟台分社经理刘女士说, “还可以省去通关费和深圳机场接送的费用, 起码能省三百元左右。”

不仅如此, 恢复直航后也挽住了部分从烟台赴香港旅游的游客, 因为往常这部分旅客为能直飞香港, 习惯从青岛出发, 选择青岛部分旅行社报团, 恢复直航后旅客从烟台来往香港将更加便捷。

国际旅行社烟台分社的经理杨先生也告诉记者, 当前很多旅客的确为了直飞香港选择到青岛报团, “现在正计划10月份直飞香港的旅游线路。”杨先生说, 9月份的线路计划已经确定, 没特殊情

况将不会更改, 10月或将开通烟台直飞香港的旅游线路。

中国旅行社烟台分社的经理张女士告诉记者, 目前也在对烟台-香港直航航班的旅游线路积极研讨。

“恢复航线当然好, 毕竟可以节省不少时间。”正在咨询报团到西双版纳旅游的市民刘先生说, 此前和家人一起报团游过港澳, 当时就是去青岛报的旅游团。

涉港企业: 方便快捷, 利于拓宽业务

对涉港企业来说, 烟台至香港直航航线的复航将带来哪些便利?

烟台烟凯进出口有限公司是一家港资企业, 平时与香港方面业务往来比较密切。

“我们之前一直在与机场方面联系, 也很关注。”烟台烟凯进出口有限公司经理宋女士说, 公司总部在香港, 领导层来往烟台比较频繁, 以往都是到上海或青岛转机,

若恢复烟台至香港的直航航班将大大缩减时间成本, 且领导层的交往也会更加密切, 利于公司的管理和发展。

另外, 宋女士称, 直航后还会对公司业务领域的拓宽有所帮助。“现在公司有些项目因为交通不便一直没有向烟台引进, 如果本次恢复的航班不再停航的话, 肯定会向烟台引进其他能够发展的项目。”

类似烟台烟凯进出口有限公司这样与香港方面来往密切的公司在烟台不在少数。

烟台高盈科科技有限公司虽然也是一家港资公司, 但据该公司的经理周先生介绍, 因为业务往来大多在国内, 所以除了领导层来往方便外, 其它影响从现在来看比较细微, “但未来也不是没有因此拓宽业务的可能。”周先生说。

香港-烟台直飞示意图



相关链接

烟台飞香港已有16年历史

采访中, 据姜保周介绍, 1996年12月, 烟台至香港航线首次开通, 也是烟台航空口岸开通的第一条国际(地区)航线。开航初期由中国东方航空公司山东分公司执飞, 2005年11月改由山东航空公司执飞, 后因多种因素影响, 2008年4月

停航。但随着烟台对外开放的不断深入, 烟台与香港的关系日益密切, 交往日益频繁。特别是当前新的经济形势下, 加强两地往来, 吸引港资来烟台投资合作, 以助推烟台经济社会发展日显重要和迫切。

客源少, 直飞航班时断时续

从1996年东方航空公司开通烟台至香港直飞航班, 到后来山东航空公司接手运营, 航班多次暂停, 多次恢复, 烟台至香港的直飞航班一直断断续续。

“主要是客源影响, 烟台至香港航线是一直赔钱的。”中国东方航空公司烟台营业部办公室主任王世杰介绍说。

据介绍, 烟台去香港的客源主要以商务和旅游为主, 而且商务占多数, 东方航空公司之前投入的都是大飞机, 每个飞机能容纳150人



由东方航空公司执飞的A320飞机。图片由机场提供。

开通意义

吸引更多大企业来烟投资

当前香港在烟台的投资情况如何?烟台至香港直航航线恢复后, 会对在烟台的香港企业产生哪些影响?

5日下午, 烟台市人民政府口岸办公室的工作人员在紧张忙碌中, 包括准备烟台至香港航线复航的工作。

据姜保周介绍, 目前全国各地都在积极采取各种措施, 竞相开通香港航线, “究其原因主要是近年来香港和内地的经贸往来, 文化交流日益频繁。

据姜保周介绍, 目前大陆有46个机场对香港通航, 几乎涵盖了全国主要的大中城市, 烟台周边城市济南、青岛、大连均开通了香港航线, 而香港也是烟台招商引资的重点区域, 2011年港资

占全市外资比重为45%。

“香港与烟台有很强的产业互补性, 蕴藏着巨大的合作商机, 近年来香港经济又经受住国际金融危机的考验, 表现出很强的活力和成长性。”姜保周说。

烟台与香港能否直航, 更是香港工商界十分关注的问题, 也是烟台市加强与香港经贸往来, 引进更多大企业来烟台投资的必备基础条件。

据烟台市商务局对外招商促进科科长姚晓华提供的数据显示, 截至2012年7月, 香港在烟台直接投资项目3065个, 累计合同外资124.7亿美元, 实际到位资金64.5亿美元, 香港企业投资领域主要涉及机械、电子、化工、房地产、建材、食品加工及商贸旅游等行业。

据姚晓华介绍, 2012年1至7月, 全市对香港进出口贸易额5.4亿美元, 其中出口5.3亿美元。出口的主要商品有珠宝首饰、铜及其制品、纺织服装、电机零件等; 进口主要商品有电机零件、塑料及制品、皮革及制品等。

“本次烟台至香港直航航线复航, 对港商在烟投资肯定是个利好消息。”姚晓华说。

“下一步烟台市将以烟台机场集团公司和烟台口岸服务中心为主体, 发挥烟台航空运输协会的作用。”姜保周说。

据了解, 在7月30日烟台市委中心组读书会暨全市科学发展观摩加快推动县域全面发展会议上, 市委书记张江汀和市长王良都提出要尽快恢复开通烟台至香港航线, 拓展更多具有战略意义的空中航线。

延伸阅读

烟台非国内航线多集中在港台和日韩

近年来, 由烟台出发的国际航线和地区航线在不断增多, 不难发现, 这些航线多集中在港台和日韩地区, 这与烟台和周边国家和地区愈来愈密切的经贸往来不无关系。

烟台飞仁川航班 已达每周24班

记者从烟台国际机场了解到, 目前烟台至台北地区航线已经增加到每周5班, 大大方便了两岸同胞的往来和经贸往来, 烟台至香港的直飞航班开通后达到每周两班。

在国际航线方面, 烟台已经开通了的航线多集中在韩国和日本, 包括烟台至仁川航线、刚刚开通不久的烟台至济州岛航线和烟台至大阪航线, 烟台也曾开通至韩国大邱和釜山的航班。

目前, 国际航线航班最多的为烟台至仁川航线, 每周客机达到19班, 货机5班, 烟台至济州岛航线每周2班, 烟台至日本大阪每周3班, “烟台至仁川航线客源较多, 目前发展很

好。”烟台市人民政府口岸办公室副主任姜保周介绍说。另外烟台还曾开通至荷兰阿姆斯特丹、比利时布鲁塞尔和美国芝加哥的货运航班, 目前仍在运营的为烟台至布鲁塞尔的航班。

在地区和国际航线中, 烟台至港台和日韩航线占到了主要地位。

将来还将增加新航线和航班

“香港和台湾地区以及日本和韩国离烟台都比较近, 经贸往来和人员往来都比较多, 航班数量肯定比较多。”姜保周介绍说, 港商在烟台投资一直排在在外资首位, 他认为烟台至香港航班增加到每周三班比较合适, 但是考虑到刚开始的客源因素, 暂时定为两班。

姜保周介绍说, 政府一直重视外资的引进, 近年来台商、港商在烟台投资建设不断增加, 中日韩经济贸易区的发展给烟台经济发展带来了重大变化, 这就需要便利的交通作为保障。

“下一步烟台要以烟台机场集团公司和烟台口岸服务中心为主题, 发挥烟台航空运输协会的作用, 凝聚航空、商务、外事侨务等各地方力量, 采取包机等多种方式开通新航线、航班。”姜保周介绍说。

据了解, 在7月30日市委中心组读书会暨全市科学发展观摩加快推动县域全面发展会议上, 市委书记张江汀和市长王良都提出要尽快恢复开通烟台至香港航线, 拓展更多具有战略意义的空中航线。

工商管理硕士(MBA) 总经理课程

山东十一期(青岛) 山东十二期(烟台) 10月开学

- 由通过EQUIS国际认证的中国顶级商学院开设
- 立足中国国情, 强调本土实践, 全案例教学, 应用性强
- 人大商学院品牌课程, 已开设14年, 全国举办近百期
- 人大商学院14位最知名教授亲临山东面授

课程设置

中国宏观经济政策与走势解读	决策者的市场营销管理	成功管理与变革管理	关键客户关系管理
山东区域经济发展与产业结构政策	卓越领导与有效沟通	战略人力资源管理与团队建设	投资决策与资本运营
管理心理与组织行为	税务筹划与涉税风险管理	品牌建设与品牌价值提升	专题讲座、拓展训练、企业考察、管理茶座等
竞争战略与战略执行	决策者的财务管理	IT与企业经营整体e化	

招生对象 高速成长的成功企业的总裁、总经理和集团公司事业部的总经理, 以及各类型事业单位、非营利组织和政府机构的高层管理人员, 应至少拥有8年以上管理经验。

学习方式 在职学习, 学制一年半, 每月授课一次, 每次2天, 周末上课。